

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
издания
89-й

ОГРАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 12 (9596)

ПЯТНИЦА

17

ЯНВАРЯ

1969 г.

Цена 2 коп.

„Союз-4“ и „Союз-5“ успешно продолжают полет

СТРАНИЦЫ БИОГРАФИЙ КОСМОНАВТОВ

Подполковник

**Владимир Александрович
ШАТАЛОВ**

Владимир Александрович Шаталов родился 8 декабря 1927 года в городе Петропавловске Северо-Казахстанской области. Детство его прошло в Ленинграде.

С ранних лет Владимир увлекался авиацией, окончил специальную школу ВВС, школу первоначального обучения пилотов и в 1945 году был зачислен курсантом Качинского военного авиационного училища лётчиков.

После окончания училища Владимир Александрович работает летчиком-инструктором, в 1953 году вступает в ряды Коммунистической партии Советского Союза. В том же году он поступает в Краснознаменную военно-воздушную академию и успешно ее оканчивает в 1956 году.

После учебы в академии В. А. Шаталов служил в авиационных частях Советской Армии на командных постах.

В январе 1963 года Владимир Александрович был зачислен в отряд космонавтов.

При запуске космического корабля «Союз-3» Шаталов был дублером Георгия Тимофеевича Берегового.

Владимир Александрович женат. Жена его — Мария Андреевна работает в Министерстве тельского хозяйства СССР, кандидат сельскохозяйственных наук.

У Шаталовых двое детей: Игорь — ученик десятого класса; дочь Елена учится в четвертом классе.

Мать космонавта Зоя Владимировна и отец Александр Борисович в настоящее время пенсионеры.

Отец в прошлом — работник железной дороги; в 1943 году ему было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

(ТАСС).

**Подполковник
Борис Валентинович
ВОЛЫНОВ**

Борис Валентинович Волынов родился 18 декабря 1934 года в городе Иркутске.

Борис окончил среднюю школу в городе Прокопьевске, затем авиационную школу.

С 1956 года Борис Валентинович после окончания Волгоградского военного авиационного училища служил в авиационных частях Советской Армии. В 1958 году Волынов вступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

В отряде космонавтов Борис Валентинович начал подготовку в 1960 году. Успешно пройдя подготовку к космическим полетам, он был дублером Валерия Быковского в 1963 году и дублером Георгия Берегового.

В 1968 году Волынов без отрыва от основной работы окончил Военно-Воздушную инженерную академию имени Жуковского.

Борис Валентинович женат. Его жена Тамара Федоровна по образованию инженер-металлург, работает на машиностроительном заводе. У Волыновых двое детей: Андрей — 1958 года рождения и Татьяна — 1965 года рождения.

Борис Валентинович рано остался без отца. Его воспитала мать Евгения Израилевна, врач по специальности (в настоящее время пенсионерка). За многолетний и безупречный труд она удостоена звания «Заслуженный врач республики».

**Алексей Станиславович
ЕЛИСЕЕВ**

Алексей Станиславович Елисеев родился 13 июля 1934 года в городе Жиздра Калужской области. Детство его прошло под Москвой, где жила вся семья.

Алексей после окончания средней школы в 1951 году поступил в Московское высшее техническое училище имени Баумана и успешно его окончил.

Работая в конструкторском бюро, Алексей Станиславович защитил в 1967 году диссертацию на ученую степень кандидата технических наук.

С 1968 года Елисеев начал подготовку в отряде космонавтов. В 1967 году он вступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

Жена Елисеева — Лариса Ивановна работает инженером в конструкторском бюро. Дочери Елисеевых — Елене восемь лет. Мать космонавта — Валентина Ивановна, доктор химических наук, профессор, работает в Институте физической химии Академии наук СССР.

15 ЯНВАРЯ к 19 часам московского времени космический корабль «Союз-4» завершил 22-й виток, а космический корабль «Союз-5» шестой виток вокруг Земли.

На корабле «Союз-5»: Б. В. Волынов провел бортовую ориентацию корабля, после чего была включена корректирующая двигательная установка.

Космический корабль «Союз-5» перешел на новую орбиту.

Все бортовые системы корабля работают безупречно. Самочувствие космонавтов хорошее.

Полет космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5» продолжается.

(ТАСС).

Новый космический эксперимент

Зарубежные телеграфные агентства и радио, как о важнейшей новости дня, сообщили о полете в космосе двух новых советских пилотируемых космических кораблей — «Союз-4», и «Союз-5». Научные обозреватели в своих комментариях указывают на тщательность и глубину проводимых Советским Союзом космических исследований, высказывая мнение, что Советский Союз приступил к выполнению новых важных задач в освоении космоса.

Английские газеты считают, что Советский Союз идет по пути создания крупных космических станций. Корабли серии «Союз», пишет япон-

ская «Асахи», предназначены для стыковки и изучения способов сборки космических станций. Другая японская газета: «Санкай симбун» высоко оценивает тот факт, что космические исследования в Советском Союзе ведутся не только в отношении Луны, но и включают долгосрочные программы изучения Венеры, Марса и других планет солнечной системы. Американское агентство ЮПИ называет запуск и совместные эксперименты, проводимые в космосе космонавтом В. А. Шаталовым на борту «Союза-4» и экипажем «Союза-5», крупным шагом Советского Союза к будущим межпланетным путешествиям.

Старый болгарский коммунист, член партии с 1902 года Д. Коджиков заявил корреспонденту ТАСС: «Советская наука и техника снова показала себя во всем величии. Великий Октябрь вдохновил советских людей на невиданные подвиги, и они восхищают ими весь мир. Желаю отважным советским космонавтам успехов в полете и благополучного возвращения на Землю». В сообщении Бухарестского радио отмечается, что оба советских космических корабля приступили к выполнению совместной программы экспериментов в космическом пространстве.

(ТАСС).



**Подполковник
Евгений Васильевич ХРУНОВ**

Евгений Васильевич Хрунов родился 10 сентября 1933 года в деревне Пруды Воловского района Тульской области.

Евгений окончил семилетнюю школу и сельскохозяйственный техникум. Увлекаясь с ранних лет авиацией, Евгений окончил военно-авиационную школу и в 1953 году стал курсантом авиационного училища.

После окончания училища Евгений Васильевич проходил службу в авиационных частях Советской Армии. В 1959 году он вступил в ряды Коммунистической партии.

В отряд космонавтов Хрунова зачислили в 1960 году и, пройдя подготовку к космическим полетам, он был дублером Алексея Леонова.

В 1968 году Евгений Васильевич Хрунов окончил с отличием Военно-Воздушную инженерную академию имени Жуковского.

Евгений Васильевич женат. Его жена Светлана Анатольевна, 1939 года рождения, работает преподавателем в средней школе.

У Хруновых сын — Валерий 1958 года рождения. Мать космонавта Аграфена Николаевна — пенсионерка.

(ТАСС).

Сегодня в номере

В космосе наши корабли [стр. 1]

О чем рассказывают анкеты? [стр. 2]

Воспитывать юных ленинцев [стр. 3]

Если есть организатор [стр. 3]

Народный контроль за работой [стр. 3]

**УЧЕБА
ПРОФАКТИВА**

После проведения отчетно-выборной кампании в профсоюзных организациях значительно обновился профактив. Сейчас на предприятиях идет учеба с вновь избранными товарищами.

Состоялся двухдневный семинар общественных инспекторов на шахте «Журина-К-3». Присутствующих ознакомили с инструкциями по безопасности ведению работ. Врач тов. Марченко остановился на требованиях профштейнсантариин.

На семинаре были также прослушаны доклады технического инспектора областного совета профсоюзов тов. Бондаренко, юриста шахты тов. Майдовой и других.



ПАРОВОЗ ИЛЬЧА

В глубине заслуженного сквера у Лаврского вокзала Москвы возвышается застекленный павильон с барельефом Ленина над входом. Здесь хранится паровоз, почетным машинистом которого в 1923 году московские железнодорожники избрали Владимира Ильича. Вот как это было.

Приближалась шестая годовщина со дня организации партийной ячейки при станции Москва бывшей Рязано-Уральской железной дороги. Считая это событие и своим праздником, беспартийные рабочие депо Москва-пассажирская решили отметить его возвращением в строй одного из бездействующих локомотивов, а их со времени гражданской войны оставалось еще немало.

ются, что ты, Владимир Ильич, как опытный машинист, привезешь нас в светлое будущее. Со дня избрания тебя, дорогой товарищ, почетным машинистом, зачисляем тебя по штату машинистов по 14 разряду 24-разрядной тарифной сетки, в связи с чем при сем прилагаем расчетную рабочую книжку».

Это письмо и расчетную книжку железнодорожники доставили в Горки, где тогда отдыхал Ленин. Владимир Ильич горячо поблагодарил рабочих за оказанную ему честь.

С тех пор почетный машинист как бы незримо присутствует среди нас, вспоминают старые железнодорожники.

В. КНЯЗЕВ,
корр. ТАСС.

Когда Владимир Ильич взял псевдоним Ленин?

Многих интересует, когда и откуда взял Владимир Ильич свой главный псевдоним — Ленин, имя, которое теперь бесконечно дорого сотням миллионов людей нашей планеты.

Впервые на страницах революционной печати фамилия Ленин появилась в начале нынешнего века. В январе 1901 года Владимир Ильич подписал так письмо Г. В. Плеханову из Мюнхена. В декабре этого же года в журнале «Заря» была опубликована статья Владимира Ильича, подписанная «Н. Ленин». С тех пор эта фамилия становится основным псевдонимом Владимира Ильича.

Вопрос о том, откуда взял Владимир Ильич этот псевдоним, возникал не раз. В 1924 году, после кончины В. И. Ленина, редакция московской газеты «Комсомольская правда» обратилась за разъяснением к Надежде Константиновне Крупской. Вот что она

ответила на просьбу редакции: «Уважаемые товарищи!

Я не знаю, почему Владимир Ильич взял себе псевдоним «Ленин», никогда его об этом не спрашивала.

Мать его звала Мария Александровна. Умершую сестру звали Ольгой. Ленские события были уже после того, как он взял себе этот псевдоним.

На Лене в ссылке он не был. Вероятно, псевдоним выбран случайно, вроде того, как Плеханов писал однажды под псевдонимом «Волгин».

Не думаю, что Владимир Ильич придавал особое значение псевдониму.

Писал он, ведь, раньше под псевдонимом «Туллин», выступал под псевдонимом «Карпов».

Такое же объяснение давал и брат Владимира Ильича Дмитрий Ильич Ульянов.

В. КНЯЗЕВ,
корр. ТАСС.

„ДОБРОЕ — ЛЮДЯМ“

Ребята 6 В класса, шефствующие над детским садом «Жаворонок», подготовили для малышей концерт.

Сейчас ребята готовятся к Гайдаровским дням. Во всех классах намечено провести ТВС, оформить стенды, выпустить газеты, журналы, письма и поздравительные открытки.

КОМИ АССР. Близится к завершению строительство газопровода «Сияние Севера», который соединит уникальное Буктыльское газоконденсантное месторождение с центром. Впервые в мировой практике на расстоянии более чем в тысячу километров уложены в землю стальные трубы диаметром 1220 миллиметров. Вместе двумя легче нормативам, строители выполнили огромный объем работ практически за 12—13 месяцев.

Уже идут испытания трассы «голубого топлива» на участке от Буктылы до Ухты, близки к окончанию строительство монтажные работы и на остальных участках магистрали. В начале 1969 года строители намерены осуществить пропуск и испытания газопровода.

На сияние комсомолки Валентина Пигулина (слева) и Надежда Мариова — операторы Буктыльского промысла. Девушки приехали сюда из Ухты. Им нравится выбранная профессия.

Фото С. Губского.

Фотохроника ТАСС.

Анкеты рассказывают

Беру наугад первую попавшуюся и читаю. На вопросы, предложенные анкетой, отвечает слушатель школы основ марксизма-ленинизма 4-го года обучения шахты имени 7 ноября. Заполняя анкету, он пишет, что литературой обеспечен, на подготовку к занятиям отводят 16—18 часов, на занятиях выступал один раз, законспектировал тему «Хозяйственный расчет и рентабельность». Узнаю также, что был один пропуск занятий, что занимается товарищ с желанием и форма учебы его устраивает. На вопрос «Какую пользу вы получаете от учебы?», отвечает: «Расширю кругозор и политическое сознание». Пожелание слушателя: проводить занятия не более двух раз в месяц и в три месяца раз читать лекцию по экономике. Остается добавить, что у товарища, отвечающего на вопросы анкеты, образование 7 классов.

Сеть партийного просвещения многообразна. Она охватывает сотни слушателей. И прямо надо сказать, что во многих партийных организациях уровень ее не отвечает предъявляемым требованиям.

Распространяя анкеты, а их было раздано более 500, отдел пропаганды и агитации ГК КПСС хотел определить причины недостатков в организации политической учебы. Насколько это удалось, пока судить еще нельзя: заполненные анкеты поступили в отдел лишь из некоторых партийных организаций. Но уже они подсказывают, кое-какие выводы.

Так, на шахте имени 7 ноября на вопрос анкеты ответило 29 человек. Ответы одного из слушателей приведены выше. А каковы другие?

Чтобы проанализировать их, надо дать общую характеристику слушателей. Большинство из ответивших занимается в школах, основ марксизма-ленинизма. Лишь четыре человека в начальной политической школе и два изучают историю КПСС. Не знаю, оправдан ли такой подход с позиций методов статистики. Но, на мой взгляд, он несколько сдвоен. Например, ни одной анкеты не заполнили слушатели семинаров. Сам по себе напрашивается вопрос: почему?

Но будем исходить из того, что есть. Итак — 29 анкет. Узнаем из них, что образование у слушателей в основном от 7 до 10, классов. Четыре класса только у двоих.

Сейчас мы говорим о 8 или 10 классах как об обычном явлении. Но я хорошо помню состав слушателей сети политпросвещения, который был 12—15 лет тому назад: в кружках немало было людей с начальным образованием.

Качественные изменения значительны. Понятно, они произошли за собой и изменения в формах учебы. И на вопрос: «Устраивает ли вас такая форма учебы?» все слушатели (обратите внимание — все) отвечают положительно. Положителен ответ и на вопрос: «С желанием ли вы занимаетесь?»

Казалось бы, коль форма учебы устраивает и с желанием люди занимаются, то с политической учебой все должно быть в порядке: Но ведь на деле не так.

В системе политического просвещения

Большему посещаемость занятий. Из 29 человек только 7 не имеют пропусков. Некоторые не посещали по три занятия. Причина? Большинство ссылается на болезнь. Что ж, бывает и так. Но есть и такие ответы: «Был на работе», «Устроство на новое местожительство», «Работал ночью и днем — физически не мог», «Парторг вызывал на беседу», «Работал две смены», «Выполнял общественное поручение» и другие.

Анкета — есть анкета. Возможно кто-то и погрешил против истины: неправильно объяснил причину пропуска. Но подобные ответы наводят на мысль, что в организацией занятий далеко не все благополучно. Почему-то именно в этот день и две смены надо работать, почему-то в другой день нельзя на беседу выезжать. В общем, этих «почему-то» слишком много.

А вот анкеты с другой шахты — «Журинка-3». Из 13. Здесь лишь три слушателя не имеют пропусков занятий. Один, например, пропуски объясняет тем, что далеко живет, а транспорт работает плохо. Его предложение: занятия проводить после работы. Не секрет, что на «Журинке-3» с посещаемостью плохой. Есть резон прислушаться к этому предложению.

Активность слушателя — яркий показатель его заинтересованности в учебе. Но

слишком бледен этот показатель на шахте «Журинка-3». Больше половины отвечающих на анкету ни разу не выступали на занятиях.

Должно это беспокоить пропагандистов? Конечно. Не преподнося никаких рецептов, все же следует заметить, что активность в равной мере зависит и от слушателя и от пропагандиста.

На шахте имени 7 ноября большинство слушателей выступало от одного до трех раз. Но есть и здесь такие, которые предпочитают отмалчиваться.

В анкете есть такой вопрос: «Какие работы законспектировал?» На «Журинке-3» только два человека законспектировали по одной работе. Надо сказать, что анкета здесь заполняли, в основном, также слушатели школы основ марксизма-ленинизма. На шахте имени 7 ноября конспектируют многие слушатели.

О чем говорит это сравнение? На сие, на шахте имени 7 ноября больше уделяют внимания политической учебе, здесь больше требовательности к слушателям. По-видимому, пропагандисты сумели лучше заинтересовать своих слушателей.

Анализ (правда, немногих) анкет показал еще одну интересную деталь. Мы говорим, что сейчас много средств информации: радио, печать, телевидение. Но чуть ли не каждый слушатель в своих пожеланиях пишет: нужно на занятиях делать обзоры по международному положению, по текущей политике. Нужно больше читать лекций по международному положению.

В городском отделении общества «Знание» дали справку, что лекций по международному положению читается значительно больше, чем по другим темам. Но вот выходит, что их еще мало.

Анализ анкет дан только с двух предприятий. Понятно, что общего вывода на примере двух шахт нельзя сделать. Однако уже из этого складывается некоторое представление о состоянии политической учебы. Изучив анкеты, парткомы, партбюро, секретари партийных организаций вероятно примут необходимые меры, чтобы поправить дела.

А. ГУЛЯЕВ.

Вечер скрипичной музыки

Большим событием не только для любителей классической музыки, но и для всей культурной жизни нашей области является гастроли известного болгарского скрипача, лауреата международных конкурсов Георги Бадева. Его концерты в



Советском Союзе — одно из проявлений культурных связей нашей страны и Народной Республики Болгария.

В программе Бадева произведения русских и зарубежных композиторов. Разнообразные по стилю, принадлежащие к разным эпохам, они отображают жизнь и борьбу простого народа. Таки «Соната ля минор» Иоганна Себастьяна Баха, быстрые, стремительные капризы № 17 и № 23 знаменитого скрипача-виртуоза и композитора Паганини, «Порта» Шоссона. Во втором отделении концерта Георги Бадев исполнит «Вальс-скрипцию» П. И. Чайковского, «Полонез ре мажор» Венявского. Аккомпанировать известному скрипачу будет Снежана Галабова.

П. ПОЛТАВСКИЙ.

ВОСПИТАТЬ ЛЕНИНЦЕВ

«Пришедшие из всех уголков страны, с фронтов, заводов, фабрик, и селений, мы были в первый миг оглушены, оглушены, ослеплены, когда сказали: Ленин!»

Чтением этого отрывка «Из блокнота 1920 года» А. Жарова начался урок.

Потом вниманием присутствующих завладел ведущий. В его выступлении говорилось о том, что с тех пор, как Ленина нет с нами, прошло 45 лет, но его мысли, мечты, образ — постоянно с нами. И по всему миру — от Москвы до Владивостока, от Лондона до Токио, от горнодобывающих поселков Бельгии до небоскребов Чикаго, от опальных солнцем африканских селений до берегов далекой Австралии звучит бессмертное имя Ленина.

Ленин всегда незримо с

молодежью, и к ней он неоднократно обращался.

Его речь на третьем съезде комсомола с большим вниманием слушали ребята, он как бы обращался к ним. Они взволнованно слушали выступления участников этого съезда, записанные на плакате (речь А. Жарова и А. Шувалова). И, конечно, навсегда запомнятся им слова Ильича: «Коммунистом, — говорил Ленин, — стать можно лишь тогда, когда обогатить свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество».

Очень оживились ребята, когда им задали вопрос: могут ли они стать коммунистами, есть ли у них черты коммунистов? Выступления учащихся были довольно интересными. Они приводили

в пример своих одноклассников, друзей и рассказывали о них. Вот некоторые из выступлений.

«Человек коммунистического общества — это человек — труженик, общественник. Мы должны со школьной скамьи воспитывать у себя черты коммуниста, работать над собой, вырабатывать усидчивость, настойчивость и терпение. Эти качества нужны нам в овладении знаниями. И я не ошибусь (так думаю не только я, но и все наши ребята), что эти черты есть у Шитовой Любы. Любое не все дается легко в учебе, но она упорно стремится к знаниям. Ее умению работать, упорству, я думаю, можно позавидовать и поучиться». (Т. Башаева).

«А мне хочется рассказать о Любке Болдовской, — продолжает начатый разговор

Е. Набиуллина, — она много работает над собой и занимается общественной работой.

Мне кажется, что уже сейчас она вырабатывает черты человека с чистой совестью. Это, прежде всего, — ее отношение к любому порученному делу. Никогда до ее вине не бывает сорвано мероприятие, которое она готовит. Как бы ей ни было трудно. Люба регулярно следит за выпускным стендом, подготовит беседу к классному часу, к комсомольскому собранию. Большую работу проводит как заместитель секретаря комсомольской организации».

Да! В нашей стране каждый юноша и девушка должны стремиться воспитывать в себе черты коммуниста, брать пример с тех людей, чья жизнь была подвигом и примером для подражания. Поэтому ребята торжественно принимают обещание, в котором говорится, что их основная задача — учиться, обогащать свою память знаниями, действовать всегда в

интересах победы коммунизма.

В заключение выступили еще несколько учащихся. Урок закончился пением «Интернационала».

Этот «Ленинский урок» провела учительница английского языка школы № 34 Бускина Валентина Григорьевна. Много внимания она уделяет индивидуальной работе с учащимися. ее уроки всегда насыщены и интересны.

В своем классе она проводит большую воспитательную работу: регулярно следит за успеваемостью, на классных часах обсуждаются последние события, соревнование книг, проводятся беседы на военно-патриотические темы, беседы об эстетике.

Вот уже 10 лет работает она в нашей школе и считается одним из лучших учителей.

Л. КОЗЛОВСКАЯ,
заявч школы № 34.



Хороший организатор. Случайность ли это?

Когда выбрали В. Лошакова председателем «Комсомольского проектора», не очень надеялись, что «КП» на шахте заговорит в полную силу. Вернее сказать, он сам предложил свою кандидатуру на эту должность. Почти по принципу «На безрыбье...» его назначили. И «Проектор» начал светить. Да еще как!

Потом Лошаков уехал на учебу. «Проектор» стал затухать. Постепенно, понемногу заряд его подходил к концу, а «подзаряжать» было некому. Вернее, люди были, но не знали, как вдохнуть в него жизни, как сделать так, чтобы ярче засветил вновь наш «Проектор». Это один пример.

Приехал из армии Виктор Тузовский и начал работать инструктором по спорту. И опять загорелось дело вовсю: отремонтировали спортзал; из грязного, захламленного помещения он превратился в очаг культуры и отдыха. Хорошо оборудована комната шахматной секции, возле теннисных столов всегда людно, организованы и команды хоккеистов, лыжников, щахматистов. За короткий промежуток времени были проведены встречи щахматистов шахты с мастером спорта, спортивный вечер, соревнования и другие мероприятия. Сдвиг налицо? Да! Это второй пример.

И еще. Дроздов в свое время был хорошим командиром комсомольского оперативного отряда. Затем постепенно он начал оходить в сторону, нерегулярно проводил рейды. Это повлияло резко на работоспособность отряда. Нам бы тогда сразу заменить командира, но боязнь уронить авторитет комитета, боязнь, что другой командир не сумеет завоевать среди ребят такой авторитет, какой завоевал Дроздов, привела к тому, что парализовалась деятельность отряда. И надолго. Пока же придет деятельный человек вместо Дроздова,

К чему я все это привожу? Все к тому, что молодежный коллектив сам по себе — еще только густок потенциальной энергии. Характер коллектива, его лицо

выявляется только тогда, когда в нем появляются свои вожаки с ярко выраженным организаторским способностями. Они задают тон в организации, они двигают ее вперед, группируют вокруг себя молодежь, являются двигателем, поддерживающим ритм и активность жизни в комсомольской организации. И чем больше дать возможность проявить активность на одном участке работы, тем ярче будут проявляться галанты и на других местах. Мне могут возразить, что в таком случае работа комсомольской организации будет зависеть от случайности. Разумеется, доля правды в этом есть, но ведь эти случайности бывают везде и всегда, и по характеру и вообще по работе комсомольской организации. Допустим, один из активистов-организаторов ушел на другое место. Другой, конечно, в то же время копирует в работе его не сможет. И только придется искать такого человека, чтобы этот участок работы с молодежью не захах. Ну, а долг комсорга позабыться о том, чтобы эти случайности стали закономерными, постоянными. Активность растет только тогда, когда человек отдается с душой, с удовольствием тому делу, где он находится.

Тут, мне кажется, уместна поговорка, что человек красит место. На примере: когда три назад мы и не мечтали, что у нас будет свой, настоящий способный пропагандист. Сейчас на этом месте нужный человек — Михаил Клевчев.

И, быть может, именно эти обстоятельства повлияли на то, что на отчетно-выборном комсомольском собрании было обновлено две трети состава комитета, больше половины членов штаба «КП» и произошло много других изменений. Обязанности члены комитета старались брать по своим желаниям.

Галин ИСМАГИЛОВ,
Шахта «Комсомолец».

В городском комитете народного контроля

Пора навести порядок

О неблагополучном положении с сохранением социалистической собственности на мясокомбинате разговор идет не первый раз. Нет-нет да и обнаруживают здесь хищения. Руководители и общественные организации борются с этим злом. Но, как показала проверка народных контролеров, эта борьба ведется еще недостаточно.

Быть к примеру кадры. На мясокомбинате много материально-ответственных лиц. К подбору их надо подходить сугубо осторожно. Однако здесь работает масгером некий Войнов, который ранее был судим за хищение мяса. Такой

же грех был за Беловым. Его уволили, но снова приняли. Ловили с поличным Журомского, но он до сих пор работает экспедитором. За неблаговидные дела экспедитор Давыдов приказом уволена, но фактически работает и даже не возместила растрату.

На заседании городского комитета народного контроля назывались фамилии других работников комбината, которые не чисты на руку. Одни они по-прежнему работают.

Городской комитет народного контроля указал, что такое положение стало возможным потому, что руководство

мясокомбината слабо контролирует работу подчиненных. Немалая вина и работников вневедомственной охраны. Некоторые из ее работников задоны с расхищителями.

Комитет отметил, что группа народного контроля практически мало что делает по сохранению социалистической собственности и борьбе с расхищениями.

В принятом постановлении объявлен строгий выговор главному инженеру комбината тов. Ширяеву. Предложено начальнику вневедомственной охраны тов. Денисову навести порядок в охране. Комитет обязал группу народного контроля активизировать работу по сохранению социалистической собственности.

И качество плохое, и сроки не выдерживаются

На этом же заседании комитет рассмотрел вопрос о качестве и сроках ремонта радиоприемников и телевизоров. Вот пример, характеризующий работу этого предприятия.

С 19 октября 1967 года по 17 июля 1968 года ремонтировали приемник «Восток-57» П. М. Чернечеву. Когда пришел хозяин, то оказалось, что ремонт некачественный. Наз-

начили другой срок. Пришел Чернечев 20 сентября — снова приемник не готов. И только через комитет народного контроля удалось ему обратиться радиоприемник так и не отремонтированным.

Если бы подобный случай был единичным! На день проверки в ателье стояло 180 радиоприемников. 15 радиоприемников и телевизоров

здесь ожидают ремонта почти два года. Не удивительно, что план ателье из месяца в месяц не выполняет.

За нарушение сроков ремонта аппаратуры и низкое качество его, начальнику телевизоров тов. Курягину указано. Комитет обязал его к 1 апреля 1969 года доложить о принятых мерах по устранению указанных недостатков.



Ученые — сельскому хозяйству

КИЕВСКАЯ область. Новый высокородильный сорт озимой пшеницы «мироновская-808» новый сорт на государственных испытаниях в различных зонах Украины, ЦЧО, Северного Кавказа, Поволжья и Киргизии показал себя более засухоустойчивым, довольно зимостойким, не полегающим. Средняя урожайность его — до 50 центнеров.

По сравнению с широконог-

Фото А. Поддубного.

Фотохроника ТАСС.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В газете «Ленинский шахтер» № 251 была опубликована заметка тов. Ломоносова «Зимние печали», в которой говорилось о том, что администрация шахты не заботится о горняках, люди перевозятся в плохо оборудованных машинах. Даные недостатки устраниены: кузов машины утеплен, смотровые окна застеклены, сидения обшиты.

В. КИЧИГИН, пом. директора шахты «Комсомолец».

Дорогой Октября

РИГА. (ТАСС). В Государственном академическом театре оперы и балета, где полвека назад проходил I Всеславийский съезд Советов, законодательно оформивший образование Социалистической Советской Республики Латвия, состоялось торжественное заседание ЦК Компартии и Верховного Совета, посвященное 50-летию установления на родной земле Советской власти.

На заседании присутствовали члены ЦК КПЛ, депутаты Верховного Совета республики, ветераны партии, бывшие латышские красные стрелки, зарубежные гости.

Первый секретарь ЦК КП Латвии А. Э. Весс огласил приветствие рабочим, колхозникам, интеллигентам — всем трудающимся республики от ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета и Совета Министров СССР, встреченное горячими аплодисментами собравшихся. В приветствии подчеркивается, что в условиях социализма советская Латвия добилась невиданного развития производительных сил и духовной жизни народа. Она стала республикой с высокоразвитой промышлен-

ностью, интенсивным сельским хозяйством, передовой наукой и культурой. По сравнению с довоенным уровнем в Латвии в 22 раза вырос выпуск промышленной продукции. Колхозный строй коренным образом изменил социально-экономические отношения в деревне. Год от года крепнет экономика колхозов и совхозов, растет урожайность полей и продуктивность животноводства. Непрерывно повышается материальное благосостояние рабочих, колхозников, интеллигентии. Республика вносит достойный вклад в осуществление решений XXIII съезда КПСС, в строительство коммунизма в нашей стране.

Расцвет Латвийской ССР за годы Советской власти, говорится в приветствии, является ярким свидетельством преемущества социалистического строя, великой жизненной силы ленинской национальной политики, нерушимой дружбы и братского сотрудничества народов Советского Союза.

С докладом выступил первый секретарь ЦК КП Латвии А. Э. Весс.

(ТАСС).

ХОРОШЕЕ ПУТЕШЕСТВИЕ

В зимние каникулы состоялась туристическая поездка учеников старших классов нашей области по столицам республик Средней Азии: Алма-Ате, Фрунзе, Ташкенту.

От нашего города в поездке участвовало 15 старшеклассников из различных школ.

Первая остановка — Барнаул. Здесь мы совершили небольшую экскурсию по городу и в краеведческий музей. Город весь в инее и тумане. Но это и пляшко, ведь Барнаул — это еще не юг. В Алма-Ате и Фрунзе — больше минус двадцати. «Загар» на глазах сходит со спины. Одна надежда — Ташкент. Но и здесь неудача. Смешно сказать: во Фрунзе обморозили щеки, а в Ташкенте простыли. Старожилы уже много лет не помнят такой холодной зимы. Видно, это экскурсанты из Кузбасса привезли сибирский мороз.

Затем — Алма-Ата — «Отеч яблок» — красивый город. Мы посетили ВДНХ Казахской ССР, посмотрели спектакль русского театра имени М. Ю. Лермонтова «Город без любви».

И снова в путь — теперь во Фрунзе. Экскурсия по столице,

Советской Киргизии и музею изобразительных искусств дала нам очень многое. Мы увидели как Фрунзе из «большой деревни» национальной окраины царской России превратился в благоустроенный современный город.

И опять в дорогу — в Ташкент. Всю нас встречали тепло и гостеприимно. Но особенно понравилась нам встреча в Ташкенте. Экскурсия по этому городу прошла очень интересно. Мы узнали много нового о столице Узбекистана, об апрельском землетрясении 1966 года и о том, как все советские республики пришли на помощь пострадавшему городу. Ташкент теперь отстроен заново. Он стал еще красивее и ныне стоит как символ нерушимой дружбы всех советских народов.

Невозможно в нескольких строчках рассказать о всем, что мы увидели и узнали, поделиться всеми впечатлениями о поездке.

Напоследок хочется сказать большое спасибо всем организаторам этого интересного ивлекательного путешествия.

Борис КАМЕНКА,
ученик 10 класса школы № 44.

КОНКУРС ЗАВЕРШЕН

В медицинском училище завершен конкурс инсценированной песни. Это была наиболее массовая демонстрация сил художественной самодеятельности медучилища. Принимали участие почти все — свыше восьмисот будущих медиков соревновались в вокальном и сценическом искусстве. Даже выдавшие виды выпускники, которые проходят сейчас государственную практику, с завистью говорили: «У нас так не было».

По итогам жюри конкурса первого места удостоены две группы — 684 Д и 682 Д, исполнившие песню из кинофильма «Непоседы» и песню «Бьется в тесте, печурки огony». О первой мы уже сообщали. Интересна постановка «Печурки» — так любовно называют песню фронтовых лет участники конкурса. На сцене чугунная вре-

47

МИЛЛИОНОВ ТОНН. Столько минеральных удобрений будет произведено у нас в нынешнем году. В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР, принятом в 1968 году, решением октябрьского Пленума ЦК партии подчеркивалось, что увеличение выпуска «витаминов полей» является необходимым условием для дальнейшего подъема всего сельскохозяйственного производства.

Особенно быстрыми темпами будет развиваться эта отрасль химической промышленности в последние два года пятилетки. В 1969 году предстоит ввести в действие мощности, рассчитанные на ежегодное производство 13 миллионов тонн туков. Это почти втрое больше, чем было сдано в эксплуатацию в минувшем году. Таких высоких темпов роста производства удобрений не знает ни одна страна в мире.

На экономические темы

ИНДУСТРИЯ ПЛОДОРОДИЯ

За последние годы значительно расширился комбинат «Апатит» на Кольском полуострове. Сейчас этот гигант ежегодно дает около 10,5 миллиона тонн удобрений. В четвертом году пятилетки его производственные мощности возрастут еще на 1800 тысяч тонн.

Новый большой шаг вперед предстоит сделать по расширению калийной промышленности. Одновременно с увеличением выпуска удобрений в Березниках, где предстоит построить еще несколько комбинатов, создается вторая база калийной промышленности в Белоруссии. Это Солигорск. Здесь намечены самые высокие в стране темпы производства минераль-

ных удобрений. Большое мес-торождение высококачественных солей открыто в Туркмении.

Крупные предприятия по производству минеральных удобрений предстоит пустить на Украине и Кавказе, в Поволжье, Волгоградской области и других районах страны.

Наряду с увеличением производства, немало предстоит сделать работникам химической промышленности для повышения качества удобрений. Возрастет выпуск сложных и высококонцентрированных туков. К 1970 году предусматривается все суперфосфатные заводы перевести на производство гранулированной продукции.

(Корр. ТАСС).

В разных странах

Истребитель падает



Англия. 57-летний пилотnik Д. Хесс из маленького городка Хедли потратил два года на создание этого летающего аппарата, приводимого в движение педалями велосипеда. Диаметр аппарата немногим больше 3-х метров, размах крыльев — около 6 метров. Следующий весной самодельный конструктор собирается испытать свою модель.

Фото Пресс-Ассоциации—ТАСС.

Протест социалистов

ТОКИО (ТАСС). Социалистическая партия Японии заявила протест посольству США в Токио и правительству Японии в связи с заходом в порт Йокосука американской атомной подводной лодки «Планджер».

Одновременно представители социалистической партии потребовали отмены американского циркуляра, согласно которому японцам, связанным с обслуживанием военных баз США на Окинаве, запрещается принимать участие в забастовках.

Телевидение

ПЯТНИЦА

17 ЯНВАРЯ

19.00 Театр в квадрате обстрела. 19.30 «Генеральный конструктор». Хроникально-документальный фильм.

19.45 Страницы истории искусств. 20.05 «Рига на финской земле». Документальный фильм. 20.20 Пресс-конференция с начальником управления внутренних дел Кемеровского облисполкома тов. Новиковым В. Н. 20.50 «Земля и старик». Фильм. 21.05 Лучшие фильмы советского кино. «Чапаев». Художественный фильм.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 3-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-32 и через трест 3-81 (два звонка), отдела культуры и писем трудающих 3-37 (два звонка) и через трест 3-61 (два звонка), архива — 0-32 (два звонка), директора типографии 2-21.

Городская типография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Заказ № 385 Тираж 26 000

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый широкоскранный художественный фильм

ЗОЛОТОЙ ТЕЛЕНОК

(2 серии)

Сеансы: 10.30, 2.00, 5.10.

8.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

Цветной широкоскранный кинокомедия

ТРЕМБИТА

Сеансы: 2.00, 4.00, 6.00.

8.00.

«СИБИРЬ»

ОСКАР

Сеансы: 12.00, 4.00, 6.00.

8.00, 10.00.

Сеансы: 10.00, 2.00.

ФЛАГИ НА БАШНЯХ

Сеансы: 10.00, 2.00.

«РАССВЕТ»

ВЕРНЫЙ СОЛДАТ ПАНЧО ВИЛЬИ

Сеансы: 5.00, 7.00, 9.00.

СКАЗКА О МАЛЬЧИШЕ КИБАЛЬЧИШЕ

Сеанс в 3 ч.

Ленинск-Кузнецкая макаронная фабрика приглашает на работу грузчиков, трактористов.

Коллектив масокомбината выражает глубокое соболезнование Мезенцевым Георгию Феофановичу и Надежде Феофановне по поводу смерти их матери

МЕЗЕНЦЕВОЙ

Ефросинни Ивановны